

第八十八篇 宇宙的建造與地方的建造

讀經：

以弗所書二章二十一至二十二節。

以弗所二章結束於建造的事。在二十一節，我們看見宇宙的建造；在二十二節，我們看見地方的建造。二十一節說，『在祂裡面，全房聯結一起，長成在主裡的聖殿。』『全房』指明宇宙的建造，就是全宇宙的召會。二十二節所說『你們也在祂裡面』，指明地方的建造，就是這卷書信所送達之城裡，那些人中間的建造。因此，建造有宇宙的一面和地方的一面。以弗所二章結束於召會這兩面的建造，乃是很有意義的。

許多世紀以來，建造這件事一直被人忽視。很少主的僕人對這事給與較多的注意。一九三八年開始，主在我們中間開始強調建造的重要性。一篇篇論到這緊要題目的信息釋放了出來。有些信息刊印在『神建造的異象』這本書裡；書中的信息，論到聖經從起頭到末了所啟示之神的建造。

棄絕一切規條

我們若要在宇宙一面並地方一面得以建造起來，就必須棄絕一切規條。持守某些規條，就是不在正確的根基上，不以基督為獨一的根基而建造。許多基督徒不清楚基督是獨一的根基，他們也不認識神的建造。因此，他們浪費年日，在各公會或基督教團體之間遊蕩。這樣的基督徒也許是神建造的石頭，但他們還沒有建造進來。有些在各公會遊蕩的基督徒也許宣告說，他們之所以在一個團體又一個團體之間遊蕩，原因乃是不滿意。然而，基本的原因乃是規條。

規條也許與我們天然的性情有關。有些人天性是安靜的，喜歡安靜敬拜的基督徒聚會。他們從一個團體遊蕩到另一個團體，要找一個合他們性情的聚會。他們也許以為某一個團體適合他們的胃口，卻發現有些作法不合他們的性情。這種基督徒不能滿意於任何團體，他們不能找到一個完全符合他們性情的團體。

我們若清楚看見神經綸的異象，並知道恢復是甚麼，就會樂意忘掉我們的性情，否認我們的口味，而只在意主的恢復。恢復不是基於任何作法；恢復乃是基於那是我們的和平、根基、房角石和一切的基督。神經綸的異象必須控制我們、指引我們、並限制我們。這樣的異象，必定使我們站立在作獨一根基的基督上。這樣，我們就不會是流蕩的星，（猶13，）乃是那些能與別人建造在一起的人。我們要永遠安定在神的經綸裡。惟有看見這異象，並受這異象管制的人，纔能在包羅萬有之基督這獨一的根基上，與別人同被建造。這樣的人不會容許任何規條成為他們的根基。

我要再一次用禱讀為例。我們為著禱讀感謝主。雖然我們沒有把禱讀弄成規條，但有些人只因為不喜歡禱讀，就離開了召會生活。你以為因著這種原因離開召會的人，真的看見甚麼是召會麼？我不這麼認為。看見召會異象的人，絕不會離開召會。

有些基督徒不僅為禱讀的實行批評我們，也為大聲讚美主、呼喊主名、以及容許信徒再次受浸，就是『埋葬』，而批評我們。有些人批評我們強調基督與宗教相對的事實。若是我們在地方召會裡的人，與偶像、不道德、分裂、或否認基督神性的事有牽連，我們就當被批評。然而，為著禱讀主

話、呼喊主名這樣的事而批評我們，這就不對了。信徒若因這些實行在屬靈上得著幫助，別人有甚麼權利批評他們？那些不這樣實行的人，仍然該與這樣實行而得幫助的人是一。假若有一位弟兄承認自己老舊、死沉，並受主引導在浸水裡埋葬自己。埋葬之後，他得著復甦和更新，並活潑起來；他也許甚至大聲且興奮的讚美主。他是否該因著他再次受浸或大聲讚美主而被定罪？當然不！然而，有些信徒也許批評這個人，因為他們仍然有關於受浸或大聲讚美的規條。

多年前有一位長老會的牧師，在中國他是拔尖的神學家。身為長老會的信徒，他的教訓應該反對受浸，而傾向點水禮。然而，有一天他在山上禱告時，經歷了聖靈的澆灌。當他奔下山時，他看見一個水池，就自己跳進去。在那次經歷以後，他完全變成了另一個人，在主裡非常活潑。持守規條的人也許批評他，但主不稱許規條。在基督裡，受割禮不受割禮，都無關緊要，要緊的乃是作新造。（加六15。）

只在意基督

今天地上雖然有千萬基督徒，但很少有人與別人建造在一起。缺少建造的原因，乃是許多信徒仍然持守規條。也許你是某一公會的一員，然而因著你的規條，你與別人不是一，你不能與他們建造在一起。你反倒等候環境改變，以符合你的規條。若是沒有改變或改進，你就轉到另一個團體，希望能找到符合你喜好的環境。這就是許多人從一個公會遊蕩到另一個公會的原因。有些人見證，他們在進入召會生活前，一直沒有滿足。不錯，我們在召會裡，在屬靈上得著滿足，但我們應該小心，不要持守任何規條。在我們的經歷裡，基督必須是我們的一切：我們的和平、根基和房角石。我們不該在意基督之外的任何事物。不管聚會是吵鬧或安靜，都沒有分別。我們不是為著吵鬧，也不是為著安靜，我們乃是為著基督。我們若只在意基督，就很容易與別人是一，而在地方一面並在宇宙一面，與他們在基督這獨一的根基上同被建造。

最近我有從主來的負擔，釋放一些對付規條的信息。我信在我們裡面主的靈，知道我們必須清楚這點，這是何等重要。當更多的聖徒轉到主恢復的路上，也許會有規條帶進來，或有人發表異議的意見。因此，我們應當學習只在意基督，這是非常要緊的；特別當我們訪問一些地方，他們聚會的方式與我們所習慣的不同時。我們不該根據聖徒是否實行禱讀，操練說方言，作長禱告或短禱告，來衡量一個聚會。我們該在意基督，並且單單在意祂。我們若只在意基督，我們在一的事上就不會有難處。我們越在意基督，越棄絕所有的規條，我們就越在地方一面並宇宙一面，在基督裡同被建造。

沒有組織

說到宇宙的建造，我們必須謹慎的分辨建造與組織。雖然我們絕對為著正當的建造，但我們反對組織。眾召會要在宇宙一面建造在一起，但這不是說眾召會要在宇宙一面組織起來。

沒有隔離

按照基督身體的真理，基督的身體在宇宙一面乃是一。因這緣故，各地方召會不該彼此隔離。隔離就違背基督身體是一的真理。因為每一地方召會都是宇宙身體的一部分，所以沒有一個地方召會該與其他的召會隔離。在今天現代通訊與交通工具能快速在全球傳播消息與資訊的情形下，更是如此。今天在洛杉磯釋放一篇生命的信息，數小時內，幾十個地方都知道了。一個召會想獨立，這真是何等的錯誤！基督的身體正在接受一種不斷的

傳輸。倘若我們將自己與其他的召會隔離，我們就把自己從基督身體裡的傳輸和生命的循環切斷了。這樣的事違反基督身體的律。雖然我們必須避免組織，但我們卻需要在宇宙一面被建造成為一個身體。

在基督裡被建造

在二章二十二節，保羅說到地方的建造：『你們也在祂裡面同被建造，成為神在靈裡的居所。』『你們』這辭是指地方上的聖徒。不僅如此，『也』這辭指明，二十二節的建造是地方的。按照上下文，這節裡神的居所是地方的，而在前一節裡的聖殿乃是宇宙的。

保羅小心的指出，地方上的聖徒乃是在基督裡被建造，成為神在靈裡的居所；他們不是在規條、在作法、或是在意見裡被建造起來。我們只能建造在包羅萬有的基督裡；祂是我們的和平、根基和房角石。

宇宙的建造惟有藉著地方的建造纔能完成

看見宇宙的建造惟有藉著地方的建造纔能完成，這是頂要緊的。我們若不能在自己的所在地與別人建造在一起，就不該盼望能在任何別的地方被建造。凡是有負擔為著開展召會生活而移民的人，首先必須在他們的所在地有建造。你們若還沒有在你們自己的地方召會被建造，我勸你們不要移民。我們能在宇宙一面被建造起來之前，應當先在地方上實際的被建造起來。

倘若你在一個地方過一段時間還沒有與其他人建造起來，這樣缺少建造必定有原因。也許是你天然的聰明，或是你對召會生活還有所保留。不錯，你已經不從一個團體遊蕩到另一個團體，你也進入召會生活並留下來。然而，你若要在地方一面被建造起來，你的性情、你的所是必須受對付。沒有一事比建造更試驗你屬靈的成熟。不僅如此，地方上的建造，對你屬靈的長大有極大的幫助。你若樂意在你的所在地被建造到召會裡面，你就會有豐盛生命的長進。建造必須由地方這一面開始，然後開展到宇宙的一面。有些聖徒沒有多少的長進，因為他們沒有在地方一面被建造到召會裡。缺少建造的原因，乃是他們有太多的保留。雖然他們在地方召會裡，但是當某種情形在召會裡發生時，他們就有退縮或退後的傾向。就是這種退後使他們不能被建造。我們不要退縮，不要退後，乃要樂意被破碎，甚至被『損毀』，好與別人建造起來。這對我們生命的長進將會帶來何等的不同！我們若這樣長大，召會生活就要藉著我們並隨著我們開展出去，並且將來若要移民往那裡，我們都會很有用處。然而，我們若不在地方上被建造，我們對於將來任何移民的事都不會是幫助。只有那些已經在地方上被建造的人，纔能藉著移民有助於召會生活的開展。凡對召會有所保留，卻想要有分於移民的人，都會成為攔阻的原因。

主恢復的開展

主恢復的開展，乃是活的基督在我們靈裡團體的行動。主的行動是在聖徒身上，不是個別的，乃是團體的。我們這些尋求主的人，不該對祂有任何的保留。相反的，我們該一直向祂降服，並樂意被破碎，好使我們在我們的所在地被建造到召會裡。這樣，無論我們到那裡，主的恢復都會藉著我們開展出去。這與人的運動或組織完全不同。為著那作賜生命之靈的基督在祂身體裡真正的行動，我們需要地方一面的建造。

為著藉移民而興起的許多召會，我們感謝主。為著那許多在移民上的人，我們也感謝主，因為在他們移民之前，他們已經經歷了在地方上某種

程度的建造。但同時，我們也必須承認，在某些地方仍有攔阻。攔阻的原因，乃是有些人仍然有保留，他們還有從召會生活中退去的傾向。這表明一個事實，就是移民的成功乃在於建造的程度。如果我們絕對的被建造起來，移民也要以絕對的方式來進行。但是我們若在地方的建造上妥協，在將來任何移民的事上，我們也會是妥協的。

總之，我願意再次強調：我們有多少宇宙的和地方的建造，乃在於我們放棄規條，並實際的看見在神的經綸裡基督是一切有多少。祂既是那包羅萬有的一位，我們就不該持守任何頂替祂的東西。我們若持守基督作我們的一切，就要經歷真實的建造，首先是地方的，然後是宇宙的。這要使我們在為著召會生活擴展的移民上 useful。